

# 岐山二校施工中楼板坍塌 2人受伤

昨日上午,沈阳市皇姑区岐山路第二小学书香楼,在卫生间施工改造过程中发生部分楼板坍塌。现场2人受伤,没有生命危险。

记者赶到现场时,学校正门还有学生在家长的带领下走出大门。校门有工作人员把守,禁止外人入内,当记者问起坍塌事故时,工作人员表示不接受采访。

记者看到,南侧的书香楼有铝合金门窗及残土等杂物堆放在门前。坍塌的书香楼离学校外墙仅几米远,隔着外墙能清楚地看到位于楼体中部立面坍塌三十多平方米。

学校外墙与对面的居民楼仅隔一条小马路,也就六七米的距离,附近一些居民正在议论着。

“我和爱人早上在北屋说话,快到9点时突然听见像打闷雷一样‘轰隆’一声,声音老大了。我跑到北阳台一看,竟然是对面的小学楼塌了,我当时喊她,她还不相信。当时塌的地方

冒出的‘黄烟’把楼顶都给盖住了。我就住这个楼的二楼,离得非常近。”市民贾先生说。

据杨姓居民介绍,学校楼坍塌的头一天这里就开始施工,从白天一直干到晚上十点多。

“早上在这条小马路和邻居唠嗑,就听见‘咣’一声,那声音就像在我耳边响的,我遛的小狗一下就跑过去了,我也跟着往前跑,小狗停下来冲着我叫,我隔着围墙才看到是学校楼塌了,当时‘土面子’掉我一身。”贺师傅说。

从市民拍摄的现场视频可以看到,有穿蓝色T恤的伤者被抬上急救车。几名着同样T恤的人在校园内奔跑着,为救援抢时间,市民称,“穿T恤的都是学校老师。”

中午12时,学校大门前已拉起了警戒线。

昨日上午11时左右,皇姑区政府发布“情况通报”称:18日8时50分,位于皇姑区乌江街25号的皇姑区岐山路第二小学书香楼,在卫生间施工改造过程中发生部分楼板坍塌。市区相关



部门第一时间到达现场处置,现场2名受伤人员已送医院救治,没有生命危险,事故原因正在调查中。

下午,记者在沈阳市第四人民医院急诊室看到,视频中穿着蓝色上衣的女子躺在病床上,表情痛苦。“伤者是学校教师?”面对记者的提问,家属点了点头。家属称,伤者正在接受各项检查,结果还没有出来,“等结果出来后才能知道受伤情况。”女教师只是两名伤者之一,另一名伤者也正在医院接受检查。

前来探视的女教师有十多位,大家围在病床前与伤者进行低声交流。在急诊大厅内,有几名教师闲谈中不断地重复着“万幸”。

“两名伤者伤得都不重”,一名教师以“没有权利发声”为由拒绝透露更多细节。

辽沈晚报记者 金国建 王罡

◀沈阳市皇姑区岐山路第二小学书香楼南侧坍塌。 辽沈晚报记者 王罡 摄

## 闪电战、阵地战、歼灭战 ——大连战“疫”25天记

曾驰援武汉战“疫”58天的大连医科大学附属第一医院护士张秀阁,盛夏再次穿上密不透风的防护服。她说:“与疫情的较量,没有退路。”

科学划定风险等级,收严收紧“管控圈”,推进全面核酸检测……大连紧急动员,坚决阻断疫情传播,坚决堵住疫情向外输出,坚决防止疫情反弹。

这是一场与病毒的“遭遇战”。25天后,8月16日,大连全域降为低风险地区,全面恢复正常经济社会秩序。

### 争分夺秒 打响阻断传播“闪电战”

7月22日凌晨,大连发现一例新冠肺炎本土确诊病例。半个小时后,出现确诊病例的大连凯洋世界海鲜股份有限公司(简称“凯洋公司”)员工和家属被就地隔离,企业全面封闭。

“流调人员立即调查首例确诊病例所在企业,一天内检出多例阳性者。”大连市疾控中心副主任孟军说,对核酸检测阳性者的密切接触者进行核酸检测,又发现多例阳性者。相关信息显示,这是一起与凯洋公司及其所在地相关联的局部聚集性疫情。

大连果断收严收紧“管控圈”,先后对凯洋公司所在地大连湾街道、首例确诊病例的生活地等进行风险划定,实行封闭管理,先后封闭社区(村)24个,小区80个。

精准直击疫情传播“七寸”。截至目前,大连本次疫情118例确诊病例及无症状感染者中,以凯洋公司及大连湾街道为核心的高风险地区占96例。疫情发生后的前三天,大连共发现55例确诊病例及无症状感染者,此后每天发现病例数大幅下降,且多数为集中隔离者。

从疫情发生后的第16天至今,大连实现确诊病例和无症状感染者双零增长。

### 责无旁贷 打响堵住向外输出“阵地战”

降低疫情输出风险,是责任更是担当。疫情发生后,大连两次发布命令,要求全市人员非必要不离大连,确需离大连的,须持7日内核酸检测阴性证明。数据显示,大连铁路进出旅客数量由疫情发生前的每天约6万人减少到后来的约3000人;空港进出港旅客数量由每天约3万人减少到3000多人。

出示“7日内核酸检测阴性证明”“国务院防疫行程卡”和“辽事通健康码”,接受体温检测,行李物品检查……记者多次在大连北站等交通枢纽看到,各项管控措施得到严格落实。大连

市政府秘书长衣庆焘介绍,多省多地出现的大连疫情关联病例,经查证均为7月22日之前离开大连人员及其密切接触者。大连在处置本地疫情的同时,迅速向外地推送涉疫企业近期离连人员及密切接触者信息,为相关人员得到及时管控发挥了作用。

“我们快速排查出首例确诊病例工作企业中有10名员工在外出差,有18名员工在6月30日后离职。”大连市卫生健康委主任赵伟作说,“我们主动将疫情发生企业的出差、离职人员信息全部传至人员所在地,并提示当地疾控部门对其进行两次核酸检测和一次抗体检测。”

守住阵地必须不放过任何微小的隐患点。一支以各级疾控人员为主体,公安、通信、社区工作者等为补充的1500人流调“侦察兵”夜以继日,将传统流调与大数据、视频、轨迹等新技术结合。孟军说,流调人员对一例患者进行调查时,该患者自述记不清具体行程,信息十分有限,但通过大数据等手段,发现该患者去过若干个购物店、小餐馆等,最终判定密切接触者71人。

### 主动出击 打响防止反弹“歼灭战”

30摄氏度的高温下,身穿防护服连续工作4个小时而滴水未沾,大连市妇幼保健院医生曹东华与大连星海湾街道玉华社区的工作人员一起,一上午完成核酸采样170份。他说:“我们医院的同事都抢着报名来‘参战’,只为家乡的安宁。”

全面核酸检测是歼灭疫情反弹的科学手段。大连下决心投入巨大人力、物力、财力,启动全面核酸检测,对中风险地区群众实现3次核酸检测,对高风险地区群众实现4次核酸检测。大连全市三万多名医护人员、社区工作者等“紧急集合”,核酸采样检测迅速展开。

为支持大连大规模人群筛查和疫情防控,国家卫生健康委派出45人专家组,辽宁仅用5小时就集结了17支医疗队前来支援;在北京等地实践过的混检作法迅速升级为5合1、10合1混采技术,在保证检测质量的同时,快速提升检测能力。

短短数日,大连核酸采样及检测能力“急加速”,日检测能力快速提升到104.7万人份。截至8月15日,大连完成城乡661.4万人全民检测,累计检测733.1万人次。大连市卫生健康委副主任赵连说:“大连强化不同实验室检测结果的比对评估和抽样复测,保证检测结果的准确。”

大范围消毒消杀、关闭部分空间相对密闭的经营性场所、宣传树立正确卫生习惯……防止疫情反弹,大连突出重点,又事事抓细。

如今,大连市正全面恢复正常经济社会秩序,同时持续抓紧抓实抓细疫情防控各项举措,战“疫”,仍然在路上……

据新华社

## 包子铺液化气罐爆炸 消防人员救援时受伤

本报讯 辽沈晚报记者吉向前报道 昨日5时06分,沈阳市铁西区公安分局接到110警情,称位于铁西区景星街与北三中路交汇处的绿厦爵仕汇8甲5号一门市房发生火情。市区相关部门第一时间到现场处置,经

了解此处系正在营业的包子铺,面积140多平方米,消防救援人员正要进入现场处置时,发生液化气罐泄漏爆炸,有消防队员受伤,已送医院救治,生命体征正常。事故原因正在调查之中。

## 盘锦警方破获一起 涉油虚开增值税专用发票案

从开业到覆灭,生意寥寥,却合计开了29.6亿元发票,非法获利4760余万元。近日,在辽宁盘锦,警方联合税务部门侦破了一起虚开增值税专用发票案。

2019年12月,税务部门移交的一条线索引起了盘锦市公安局税侦支队的警觉:盘锦长辉石油化工有限公司在进项发票品名为化工原料,销项发票品名为成品油的情况下,涉嫌存在变名虚开大量增值税专用发票犯罪行为。

盘锦警方对长辉石油化工有限公司发票流向梳理分析后发现,该企业2019年3月成立,10月之前只有极少业务发生。他们只在2019年5月、6月分别从河南和盘锦当地一家公司,虚开了税额116万余元,价税合计1014万余元的增值税专用发票。随后于2019年6月给犯罪嫌疑人谷某某实际经营的盘锦锋顺石油化工有限公司开了税额近117万元,价税合计1016万余元的增值税专用发票。

办案人员介绍,犯罪嫌疑人通过这三笔虚开发票行为为公司发票增版增量,为今后长辉石油化工有限公司大量虚开成品油发票做了准备。

2019年10月开始,犯罪嫌疑人王某、王某某、谷某、齐某经多次密谋商谈,首先通过齐

某在成品油消费税管理模块里采取了非法手段,之后,王某、杨某等人分别以每吨支付70元左右开票费的价格虚开了化工原料进项发票,随后以每吨收取340元-450元开票费的价格向下游数家公司虚开了成品油销项发票。

盘锦市公安局有关负责人介绍,长辉石油化工有限公司经营期间购销货物严重背离,犯罪嫌疑人以获取非法利益为目的,让江苏、山东、浙江等地多家石化公司为自己虚开货物品名化工原料的增值税专用发票。而后利用成品油发票开具模块漏洞,采取篡改税控盘和海关进口增值税专用缴款书数据等手段,为山东、上海、江西等地多家石化企业虚开货物品名为燃料油的增值税专用发票。

盘锦警方侦查发现,2019年11月、12月,长辉石油化工有限公司共计虚开取得了税额合计1.5亿余元、价税合计13.4亿余元的进项增值税专用发票。通过非法手段向外虚开了税额合计1.8亿余元、价税合计16.2亿余元销项增值税专用发票。

2019年12月30日,盘锦警方组织精干警力60余人实施抓捕,对6名犯罪嫌疑人采取强制措施,及时追缴违法所得4760余万元。

据新华社

## 沈阳开展大型游乐设施安全监督检查

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 即日起至9月,沈阳将开展大型游乐设施安全监督检查,将涉及全市各类大型游乐设施151台(套)。

日前,沈阳市市场监督管理局下发通知,决定对全市大型游乐设施开展监督检查工作。

此次监督检查工作的抽查对象为沈阳市各类已办理使用登记的大型游乐设施。具体包括沈阳市和平区、大东区、铁西区、浑南区、沈北新区、苏家屯区、辽中区、新民市、康平县的16家大型游乐设施使用单位。涉及全市各类大型游乐设施151台(套)。其中,A级大型游乐设施32台套、B级大型游乐设施68台

(套)、其他大型游乐设施51台(套)。抽查时间为即日起至2020年9月。

此次监督检查要求各区、县(市)市场监管部门对监督检查中发现的问题要责令使用单位及时进行整改,对重大安全隐患应当依法依规采取必要措施,确保隐患消除整改到位,对使用单位无故拒不接受监督检查、擅自使用超期未检或经检验不合格的设备等违法行为依法严厉查处。

同时,各大型游乐设施使用单位应当配合相关单位开展本次监督检查工作,对发现存在重大安全隐患的设备应当立即停止使用,待消除隐患整改合格后方可继续使用。